

# 門徒訓練+概要

## 基要課程 牧養基要

### 第四課：教會領袖的聖經資格

不是很多人都被呼召承擔有適當頭銜的教會權柄位份。這會免於教會中其他人追求偉大領袖的特質嗎？主期待領袖活出與平信徒不同的標準嗎？

什麼使領袖成為好領袖？如果你必須列出資格清單，你會如何決定哪些是理想的特質？

世界對於領袖的標準，與聖經中的理想標準相當不同。世界追求年輕、貌美、魅力、權力和智慧。聖經看重的是謙卑、自製、忠誠和良善。

在你的教會中，不是每個具備這些特質的人都必須成為領袖，但是每個領袖都必須具備這些特質！

無可指摘、忠心、好配偶、好父母、不反叛、不固執己見、不輕易發怒、不沉迷飲酒、好客、自製：你認識像這樣的人嗎？這些描述、以及寫給提摩太和提多的書信中列出的更多描述，會讓你想到了教會中的某個人嗎？如果是的話，他們是領袖嗎？或許他們應當成為領袖。

世界對於領袖的標準，與聖經中的理想標準相當不同。世界追求年輕、貌美、魅力、權力和智慧。聖經看重的是謙卑、自製、忠誠和良善。世界羨慕的是自力更生的人。聖經確證的卻是由聖靈引導、以基督為中心的人。

遴選委員會選擇長老、執事、牧師或教會事工領袖時，應當看看聖經列出的資格。這些並非關於誰應當做領袖的任意、人為的偏好：這些是敬虔之人在承擔教會中的領袖職分之前，應當具備的特徵。

很清楚的是，沒有一個人是完全的，沒有一個人總是充分顯露所有這些特徵，因為我們仍然時不時會屈服於我們的罪性。但是，藉著觀察教會圈子裡面的人，你知道有一些人相比其他人而言，更一貫地表現出這些特質。

這些特質是因為某些人天生具備，便是所謂“自然的”嗎？還是說，我們可追求和實踐這些特質？很明顯的是，這些是神所賜予的資格，反映了他的靈在我們心中動工；但是，在我們軟弱的地方——例如在好客、忠心和管家職分方面——我們可以在這些領域中更加努力以變得更強，還是說我們只能擁有主已經放在我們裡面的特定特質呢？如果我們可以追求那些特質，那麼我們只能在想要擔任領袖職分的時候才應該追求嗎？在這些敬虔特質上成長，只有對於那些想要發展他們的“靈性簡歷”之人是必要的嗎，還是說，每個信徒都應當追求在這些特質上成長呢？

或許這些都是修辭性的問題，因為神的話語很清楚指出，我們都應當按照它所列出的作為教會領袖資格的方式，來追求聖潔。在你的教會中，不是每個具備這些特質的人都必須成為領袖，但是每個領袖都必須具備這些特質！歌羅西書3不過是其中一個例子，列出了所有信徒都必須努力呈現的敬虔特質。

我們要有憐憫、良善、滿有愛、饒恕人、謙卑和受教。這些適用於每個信徒，而非僅僅適用於領袖或對領袖職分有興趣的人。即便你不渴望擁有頭銜或職分，教會也需要以正直和敬虔為特質而為人所知的人。

你看，即便你從來沒有領受過一個有權柄的正式頭銜或位份，但是你也總是在帶領某個人。在神的國度裡，我們都像閱兵隊伍的一員。有些人——領袖們——在我們前面，我們觀察他們，效法他們。我們看到他們的敬虔，供我們效法，我們也跟隨他們的榜樣。但是我們的後頭也有人——孩子、新信徒、掙扎中的信徒——在觀察我們的榜樣，跟隨我們的帶領。這是令人敬畏的、也是令人謙卑的，我們不應輕看這榮譽。當我們在恩典中成長時，別人會留意到，會被我們的榜樣所激勵，這是聖靈使我們得以活出的榜樣。

對於那些已經擔任領袖職分的人而言，這些列出領袖資格的經文可能會相當嚇人。毫無疑問，你看到了你的缺點，你知道你的軟弱和失敗，你會疑惑，是不是某個人搞錯了，把你放在超越任何人的位份上。不要沮喪！主曉得。祂塑造了你，並澆灌祂的聖靈在你身上，讓你可以榮耀祂，服侍於祂的目的。繼續謙卑地努力追求更大的敬虔，但不要忘記，是主在你裡面運動，完成祂所開始的聖潔工作（腓立比書1:6）。

主曉得我們應當努力認識如何討祂喜悅，如何做好服侍和帶領的人。世界給出了它的意見，而教會太經常受誘惑去跟隨世界的標準。但是聖經列出了在神國裡什麼叫做偉大的美麗描述，所有在生命中宣稱基督之名的人都應該追求這些。只有祂精湛地展現了所有特徵。而我們能反映哪怕只是祂特徵的一部分，並得到我們將會更像祂的應許，這是極大的榮幸。

只有耶穌精湛地展現了所有特質。而我們能反映哪怕只是祂特質的一部分，並得到我們將會更像祂的應許，這是極大的榮幸。

## 回顧所學

- 世界對領袖的標準與聖經的標準非常不同，我們應當小心，不要看重和肯定那些在我們教會領袖裡的錯誤特質。
- 無論你是否領受了教會中的頭銜或職分，你總是某個人的領袖，因此，你也應當追求在這些敬虔特質上成長。
- 感覺自己好像很失敗的領袖需要被勉勵，是主在他們裡面工作，讓他們越來越像他。有時候，只擁有這些敬虔特質的種子以及一顆受教的靈，就足以讓你符合被主使用的資格。

## 你的觀點

- 這些特質中，你最羨慕哪個？這是你擁有的特質嗎？祈求主增強你的力量，好讓你可以更準確地反映他，也帶領他的百姓。
- 這些特質中，你不羨慕哪個？相比於世界的標準，有一些特質似乎像是弱點嗎？祈求主使你的視角符合他的視角，擺脫世界的心態和價值。
- 現在請花時間寫一份勉勵的話給你教會中的領袖，強調列在聖經中的、你在他們生命中看到最明顯的特質。為神在他們裡面、並透過他們所做的工作讚美他，並勉勵他們繼續服侍他。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。